



HITMÉLYÍTŐ, ERKÖLCSNEMESÍTŐ ÉS ALKOHOLELLENES HAVI-LAP.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÉVRE 2 PENGŐ, EGYES SZÁM 20 FILLÉR, AMERIKÁBA 1 DOLLÁR

Felelős szerkesztő:

Dr. SZALÓS ARTUR KAPOSVÁR, NÉMETH ISTVÁN-UTCA 2. Pénzküldemények ide küldendők

Hol a segítség?

Várva vártam az Urat és hozzám hajolt és meghallgatta kiáltásomat. És kivont engem a pusztulás gödréből, a sáros fertőből és sziklára állította föl lábamat...

40. Zsoltár 2. 3.

Ha a Kőrös, vagy a Tisza kiárad tavasszal, mindenki az áradási terület nagyságáról beszél, erről irnak a lapok és tárgyalják, miként lehetne és kell a veszélyben lévőnek segítséget nyújtani. A bűn és nyomor áradása zudult népünkre a világháború után és egész nemzeti életünket egy ilyen árterületté tette.

Nincs törvény, nincs emberi erő, ami gátat vetne ennek a rémitő szennyes árnak, úgy, hogy naponta egyeseket, családokat ragad és sodor magával — míg végre benyeli őket



a testi, lelki végpusztulás örvénye.

Tekints csak bele a regények, vicclapok, a szennyirodalom — amit „szép” irodalomnak neveznek — tömegébe, amint kiadványok, könyvkereskedők elárasztják vele országunkat! Hallgass ki a társalgási módot a kocsmákban, az utcán, az egyetemeken, a katonaság között sőt az úgynevezett „jó társaságokban előkelő körökben” — érzed, hogy mindenütt egy erkölcsileg megmérgezett légkör vesz körül. Gyermekes se-regestől kerülnek a bűn hálójába. Ilyek ezrei, ha a tükörbe néznek, egy gonosztevő ábrázata tekint onnan rájuk vissza, amelyik önarcaiba vigyorg. Ha a titkos bűn-

ket fellebbentené egy nagy titokzatos kéz: mi hajmeresztő, sőt őrjítő volna, amit lát-nánk! Ne mondd, hogy ezek regényes képze-lődés szüleményei! Nem — ez a rettenetes valóság, ami bennünket körülvesz. Nézz bele csak az ujságba: a feldarabolt női holttestek felhasított gyermekhullák, házastársak közötti gyilkosságok, öngyilkosságok! Kell e ezek-ről beszélni? Álljon itt egyetlen eset:

Egy tisztcs család gyermekét valame-lyik este gonosz barátja, a büntanyára csalta. Lelkiismereti gyötrelmekkel tért innen haza — és megfigyelve magát csakhamar észre-vette, hogy egy rettenetes betegséggel van megfertőzve. Gyógyulást kereset egyik híres szakorvosnál és látszólag meg is gyógyult. Évek múltán, az ifju férfiúvá lett és te-kintélyes hivatalnok vált belőle. Egy tisztcs-séges leánnyal eljegyzése is megtörtént. Az esküvő előtti napon egy orvos barátja vizs-gálódva néz rá és így szól: — „Miféle ki-ütések ezek, egy idő óta rajtad? Hiszen te gonosz betegségben szenvedsz!” Lelkiismereti gyötrelmek és kétségbeesés lepik meg a szerencsétlent — elvonul és fejbe lövi magát.

Eddig a történet! „A bűn az ember romlása” — mondja a szentírás (Példab. 14 34.) Oh, mért is nem szólott így a kísértés-nek amaz éjszakán, mint a Bibliai József: „Hogyan követhetnék el ilyen nagy gonosz-ságot és vétkezném Isten ellen?” — Isten ígéjének igazsága belenyulik már a földi életbe — akár kegyelmet akár ítéletet hirdet.

Egy másik eset: Egy fiatal leány szor-galmasan eljár Isten egyik áldott eszközének evangelizálására, estéről-estére. Isten ígéje, mint éles nyíl hatott szívébe. Nem tehet másképen: hátramaradt négyszemközti be-szedre — és feltárja életének szomorú titkát. Egy nő ember, egész sereg gyermek atyja, elcsábította őt és egy éven át tartotta ocs-mány szenvedélye rabláncán. Ráparancsolt, hogy a földön senkinek el ne merje árulni! Most azonban Istennek hatalma felébresztette lelkiismeretét és felpattantotta vas zárat úgy, hogy mindent világosságra hozott — és így e történet dicsően végződött — mert Isten megígérte: „Ha pedig a világosságban járunk amint Ő maga világosságban van — közös-ségünk van egymással és Jézus Krisztusnak, az Ő Fiának vére megtisztít minket minden bűntől” — (I. János lev. 1, 7.) Nem tudom, ki vagy, ki e sorokat olvasod — de bárki légy is: higgy ez Isténi ígéretnek, higgy még ma!

Oh, ezek a történetek még egyáltalán nem meritik ki, nem mutatják be azokat a mélységeket, ahova lehuzhatja a Sátán az embert! Otvasd csak végig Pál apostolnak a

Rómabeliekhez írott levele 1. részét a 18-ik versétől: nem a való élet mélységében el-rejtett sötét üzelmeket írja-e le? Barátom: mit használnak a jó tanok, jó szándékok, a bűn eme mélységeinél? Sátán nevet ezeken. Erő-telenek! Mint gyerek, nagyot neveitél azon a mesén, hogy a verembe jutott ember sa-ját hajtincsénél fogva kihuzta magát abból! Ez a képe azoknak az embereknek akik a „jó elhatározást” és az „akaraterő növelése” stb. utján akarják önmagukat kienyelni a bűn mélységéből! Nem találók-e a próféta sza-vai: Elragadhatja-e a zsákmányt valaki az óriástól? Vagy a kegyetlenek foglyai elsza-ladhatnak-e? De ime a reménységnek Isténi fényugara!: Igen így szól az Ur — az óri-ások foglyai is elragadtatnak és a hatalmas-nak zsákmánya is megszabadul: És megtudja minden test, hogy én vagyok az Ur, megtar-tód és Megváltód, Jákobnak erős Isténe! (Ézsaiás 49, 24, 25, 26.) Hála legyen az Is-tennek! Jézusban megjelent a szabadító — aki tud segíteni mindenkin! Ha még oly mélyre vagy is süllyedve a bűn posványába — ha évek hosszú során át rádcsavartak a bűnös szokások kötelei: tedd kezed biza-lommal annak erős kezébe, aki tud segíteni a legelvezettebb bűnösön is! Ő a bűnös fertőbe belenyul a bűnösért.

Azt kérded talán: Mit kell nekem ten-nem? Egyetlen egyet: szólj így az Isten Fi-ához, aki jelen van és kezét nyújtja neked beszél veled: Uram itt jön egy elveszett megterhelt bűnös a Felhívásodra: ments meg engem! Azután építs Istennek örök állandó, soha meg nem ingó szavára: „Ha bűneitek skár-látpirosak, hófehérek lesznek; és ha vérszi-nük, mint a karmazsin, olyanok lesznek mint a fehéritett gyapju.” (Ézs. 1, 18.) Aztán tárd ki szivedet Istened előtt, mindenestől, úgy hogy semmi abban rejtve ne maradjon! ke-ress erre egy csöndes helyet, ahol ezt há-borítatlanul megteheted. Aztán keress fel egy tapasztalt hívő keresztyén testvért — aki előtt megvallhatod Istennek egész sötét mul-tadat, minden szépitgetés nélkül, bármily arc-piritó is ez. Ő imádkozni fog érted Jakab levele 5, 16. versének parancsa szerint és erősíteni téged olyan esetek elbeszélésé-vel, akiken már segített az Ur! S ha a Krisz-tusban megmaradsz — nemkókára elmond-hatod: „A kegyelem meg is tud őrizni! Én erőtelen vagyok — de Jézus hatalmas!

Hű csak Jézus drága jobbja,
Meg csak Jézus szíve ment!
Bűneink láncát leoldja,
És mindent újjáteremt!

Viebahm tábornoktól.

Imádság és böjtölés általi csoda.

Jézus azt mondja: ... Eljő az óra és most vagyon, a mikor az igazi imádók lélekben és igazságban imádják az Atyát; mert az Atya is ilyeneket keres ... (Ján. 4, 23)

De ki imádkozik ma még? „Hisz az imádság úgy sem használ,” mondják sokan. Ezért sok ember már nem is imádkozik. És aki imádkozik az is csak szavakat mond el, vagy egy könyvből olvas fel a jó Istennek egy pár oldalt. — Ez nem imádság, mert az imádság a szívnek a beszélgetése Istennel. És ez lélekben kell hogy történjék. Hány ember sokat tud tereferélni ha egy másikkal találkozik, de ha Istennel kell beszélnie akkor könyvre van szüksége, vagy pedig kívülről mond el neki valamiféle betanult valamit.

Hogy mit művel a hitbéli imádság arról szóljon az alábbi történet.

Amerikában Ohio államban az E. nevű városához közel élt egy Ethan Ábrahám nevű férfi ki felügyelője volt egyik aggok gyöngelmű és epileptikusokat gondozó intézetnek. Ez vallásos ember volt, de azért jótudott káromkodni is és néha a kelleténél többet is ivott. A pipája állandóan a szájában lógott. Noha az orvos már megtiltotta az ivást és a dohányzást. De mindez semmit sem használt, ő tovább ivott és dohányzott. Következésképpen az lett, hogy Etham szemlátomást fogyott és a köhögés nem szűnt meg. Egy reggel azután köhögési rohama alatt vérömlést kapott a mitől nagyon megijedt.

A szomszéd farmon egy hívő methodista farmer lakott gyakran meglátogatta Ethant, különösen most a betegsége alatt. Többször beszélt neki arról, hogy az Ur Jézus ma is tud még gyógyítani, hogy jöjjön el egyszer vele E.-be az Istentiszteletre. Ha eddig az ugynevezett „methodisták” nem igen érdekelték most mégis vágyódott elmenni.

Egyik vasárnap azután el is ment Ethan a hívő szomszédjával az összejövetelre. Nagyon át volt hatva mindjárt az első énektől amit hallott. Az imaóra alatt meg Isten lelke munkálkodott szívében és amikor az egyik methodista hozzá lépett és karját a vállára tette ezekkel a szavakkal: Jöjj te is Jézushoz kedves barátom, sirva fakadt és még az este átadta szívét annak, ki érte is meghalt a Golgotán. Istennek Szentlelke azután kitöltetett az egész összejövetelre. Ethan telve Szent lélekkel így szólt Atyámfiai én úgy érzem, hogy az Ur meggyógyít engem, imádkozzatok felettem Jakab 5, 14 15. szerint. A testvérek örömmel tettek eleget a kérésnek. Ethan azután örömmel tett

bizonyosságot a gyógyulásról. Örömmel tért haza Ethan a betegek közé és az Urnak ereje vele volt. Sok betege meggyógyult a kikkel Márk 16. 17. 18. szerint imádkozott. Sok betegből üzle ki a démonokat a Jézus neve által úgy hogy hamarosan hire terjedt Ethon hitének.

Sokat imádkozott és sokat böjtölt. Különösen akkor a mikor tisztában volt azzal hogy démonikus megszállásról volt szó. Néha nagyon hamar sikerült kiűzni a gonosz szellemeket, de néha ellenállásra talált. Így rövid idő alatt sok beteget gyógyított az Ur Ethan által kik azután az Urat dicsőítették.

Egy lelkész ki Ethant ismerte azt monddta: „sokat voltam Ethannal, de az Ur meghallgatás nélkül soha nem hagyta őt.

Minden beteget, a melyik felett imádkozott előbb kikérdezett, hogy nincs e rendezetlen ügye. És ha ezt rendezte, ha megvallotta bűneit csak úgy imádkozott vele.

Az ő számára a sátán valóság volt és sokszor nagy harca volt vele és a láthatatlan hatalommal; de soha sem félt mert tudta azt, hogy az erősebb ki vele van és rendületlenül bizott az Ur Jézus nevének erejében Erdekes volt őt hallani a mikor először az ördöghöz fordult majd az Urhoz és utoljára a beteghez. Az ördögnek azt monddta: „Igen te szép időt töltöttél ebben a testben, de én most az Ur Jézus nevével fogom hivni és akkor majd nem állhatsz elene.” Majd meg meghatottan tudta mondani: „Áldott Ur Jézus, te ismered engem. Te tudod, hogy én a régi ígével jövök a melyet te hagytál nekünk. Márk 16, 17. 18. (Ez volt a kedvenc helye)“ Akkor meg a beteghez fordulva monddá. „Most pedig a Jézus nevében fogok imádkozni feletted és a Jézus neve meg fog gyógyítani.” Így a gyógyulást rendszerint rögtön várta és ha nem gyógyult meg azonnal úgy megismételte a kézzátételt.

Ime egy eset. Egy embernek vérmérgézőse volt és csúnyán fel volt dagadva. „Ethan apó,” mint rendszerint hivni szokták ez alkalommal sokat beszélt a sátánhoz és a betegnek minden testrészéért imádkozott a lábakat kivéve. Másnap gyógyulva jött vissza az ember a daganat leapadt de csak lábáig. Ethant ez nagyon meghatotta és azt monddá az embernek. „No most itt van, mert maga nem vallotta be azt, hogy a lába is meg van dagadva.” Majd az ördöghöz fordulva így szólt: „Igen te nem azt hitted mivel ez az ember a lábairól nem szólt, hogy most azokban maradhatsz? A Jézus Krisztus nevében parancsolom menj ki.” A lábak erre szemlátomást leapadtak és az ember teljesen meggyógyult.

Sokat böjtölt az Ur előtt. És böjtölés nélkül soha sem nyult egy nehéz beteghez. Gyakran sokáig időzött böjtölve a betegnél.

Egy lelkész tud egy esetről amikor Ethan 6 napon át bőjtölt egy betegért. A beteg egy elmebajos ember volt, akiért ilyen kitartóan imádkozott és bőjtölt. De az Úr meg is gyógyította a beteget. Volt idő amikor több testvért kért maga mellé kik segítettek néki az imádkozásban és a bőjtölésben. Így bármilyen nehéz beteghez mert menni és hitbéli imádsága fel is segítette a beteget. Egyik napon a saját arcán egy csunya daganat támadt a melyről megállapították, hogy rákosdaganat. Ethan sokat bőjtölt és kézzel a kezével imádkozott, de a seb csak ott maradt. Ő nem veszlette el a reményt, tovább imádkozott és támaszkodott Urnak szent ígéreteire. Egy napon azután tényleg leszáradt a kelés és a végén leesett mind egy leszakított gomb.

Ethan nagyon szeretett a gyógyíthatatlan betegekhez menni. Egy napon mikor egy 42 évig betegeskedő nőhöz (Musgrove Troyt New York) hívták és a mikor este oda ért vacsorát akartak néki adni, de így szólt. „Nincs most itt az ideje az evésnek. Hol van a beteg?” A mikor azután a beteghez vezették megkérdezte tőle: „Elhiszi ön, hogy Isten most önt megtudja gyógyítani? A beteg örömmel mondott igent. Erre Ethan a kezeit reá tette és imádkozott felette, mondván az Urnak, hogy váltsa be a beteg az ígéreteit az Ő hatalmas szava által. A mikor azután hálákat adtak a gyógyulásért a beteg érezte, hogy erő ment belé felkelt és járt, örömmel tévén bizonyosságot mindenek előtt az Urnak csodálatos segítségéről.

Egy másik alkalommal egy intelligens nővel volt dolga a kinél csakhamar észrevette, hogy a betegsége démonikus megszállás amit meg is mondott. A nőnek hozzátartozói haragudták Ethanra, hogy iyesmit mer állítani a betegről, de azért meg engedték, hogy imádkozzon vele. De alig hogy a gonosz szellemeknek parancsolt, hogy menjenek, a nő dulakodni kezdett vele. Úgy, hogy a jelenlevők már szemrehányást tettek néki. De Ethan nyugodt maradt és ismét parancsolt a gonosz szellemeknek, mire a nő ájultan esett az ágyra mindenki azt hitte, hogy meghalt. Fel is kiáltottak: „Most megölte!” A nő azonban nemsokára felkelt és kezdte dicsérni az Istent kiáltván: „Meggyógyultam.”

Egy másik alkalommal egy leányból hajtotta ki az ördögöt. A démon csak lassan engedett az Ethan parancsára. Ethan papa erre azt mondotta: „Én tudom, hogy mit cselekszem veled, a Jézus nevében parancsolom néked menj ki e leányból megengedem, hogy otthon a disznókba menj.” A leány erre szabad lett. Ethan felesége nem tudott az esetről csak látta, hogy a disznóolban a disznóval valami történt, mert össze vissza szaladgált az ölben mintha veszett lenne. Mikor a férje haza jött így szólt

hozzá Ethan nem tudom mi van a disznókkal. Ethan úgy felelt: „Én tudom, a démonnak megengedtem, hogy a disznóba mehessen, de már megyek is. mert ott sem maradhat.” Erre oda ment az ölhoz és a Jézus nevében kihajtotta a disznóból is.

Igen, Jézus Krisztus még ma is az ki volt azelőtt az Ő ígéretei igazak és Amenek.

W. T. Mc. Arthur nyomán Minor.

Egy korcsmáros levele az ördöghöz.

Sátáni Felség! Nagyrabecsült Uram!

Hódolattal jelentem, hogy a mai napon italmérő-helyiséget nyitottam, hol mától fogva állami engedéllyel bort, sört, pálinkát és mindennemű szeszestalt árusítok. Remélem, hogy ezáltal az Ön, valamint saját érdekeimet is, jóllehet ha ez közömbös is, legnagyobb mértékben elő fogom mozdítani, de, hogy munkánk legeredményesebbnek bizonyuljon, indítványozom, hogy lépjunk szövetségre és doigozzunk karöltve. Az egyetlenegy, mit én az emberektől kívánok, a pénzük; minden mást, mire Felséged igényt tart, legyen az test, vagy lélek, készségesen rendelkezésére bocsátok, csak hozzon helyiségembe minél több szorgalmas, becsületes, tekintélyes, jómódu és józan embert és én ezeket jótállás mellett, mint részeges, züllött, nyomoruságos koldusokat szállítom vissza Önnek. Ha gyermekeket hoz, rövid időn belül a szülők hozzájuk fűzött reményeit a sárba taposom, de többet ér, ha édesanyákat vagy édesanyákat szállít, vagy még jobb, ha mind a kettőt s én békételenséget, civakodást, veszekedést hintek közéjük, megutáltatom őket saját gyermekeikkel s iszonyattá, átokká teszem őket a családban. Azután fiatalembereket is hozzon, szétrombolom jellemüket, aláásom egészségüket, életerejüket legyengitem, életidejüket megrövidítem s ifjúságuk legtöbbet ígérő hajtásait letördelem és elhabolom tisztaságra vágyó törekvéseiket, majd átadom Önnek. Tisztaéletű leányokat is szolgáltatasson ki nékem, elveszem tőlük szegényérzetüket, hogy testüket meggyalázza, lelküket beszennyezve szállítsam vissza Önnek Sátáni Felség. Ez utóbbiak különben legbiztosabb eszközül használhatók fel azután arra, hogy általuk minél többen jussanak Felséged kezébe. Hozzon kérem vasutasokat, de szívesen látok üzletben jönevű iparosokat is, valamint munkásokat s kezeskedem, hogy saját, veres verejtekkel szerzett pénzüket egytől-egyig saját romlásukra, tönkreme-

netelük s családi boldogságuk elvesztésére fogják felhasználni, csak hozzám kerüljenek. Minél nagyobb számban hozzon olyanokat is kik „keresztyénnek” mondják magukat; ezekből lassan de biztosan kiölk minden áhitatot s az Isten utáni vágyakozást legkisebb érzését is; majd elkábítom s megfojtom lelkiismeretüket, eltompítom elméjüket; ezeket használhatjuk fel legsikeresebben a meglévő hitelenség és erkölcstelenség megszilárdítására; micsoda győzelem lesz ez Fenséged számára! Ha tud, papokat is hozhat, mert így lehet legjobban az egyházakat gyűlöltté és a vallásos életet az emberek orrában büzzé tenni. Ne feledkezzen meg a bírákról, ügyvédekről, hivatalnokokról, tanárokról, újságírókról, képviselőkről sem; általuk, ha hálomba kerülnek, az igazság gázsággá, a jog gazemberséggé, az egyenesség csalássá, lesz, s illetétképen gunnyá, gyalázattá uton utfélen.

Azt hiszem, hogy kedvezőbb ajánlatot Önnek még eddig senki sem tett, ezért kéresem ismételve várok kedvező válaszára
leghivebb szolgálja
a korcsmáros.

Az ördög válasza a korcsmáros levelére.

Szeretett kedves testvér!

Ezzel a bensőséges megszólítással vagyok bátor köszönteni, már azért is, mert leveled hangja után ítélve, valamint tapasztalataim nyomán úgy látom, hogy munkában úgy, mint lelkiültre is egyek vagyunk. A legnagyobb örömmel elfogadom indítványodat. Mind a mai napig hiába kerestem egy élő lényt, ki munkámat így megértette s segítségemre sietett volna, mint épen te. A pokol legmélységesebb fenekén sem találtam senkit, ki a rombolás és lélek gyilkos munkáját olyan nagyszerűen végre tudta volna hajtani, mint ezt a te munkásságod célozza és ezért eddig a legnagyobb erőfeszítésünknek is csak nagyon csekély eredménye volt. Pedig elküldtem már az ördöklés démonát, ki jó pár ezer embert el tett láb alól, de legtöbbször csak a védteleneket és ártatlanokat érte el, így kiküldetése nem hozta meg a kívánt eredményt. Majd az élvezetek s az erkölcstelenség ördögét küldöttem el. Neki persze sikerült egy csomó tehetséges, sokatigéző ifju embert és ártatlan szép leányzót bilincseivel megkötözni, érenyeiket aláásni, boldogságukat szétrombolni, tehetségüket elrabolni és némelyeket a korai sir fenekére juttatni, némelyek azonban mégis megmenekültek főellenségünk Krisztus Jézus kegyelmének megmentő hatalma által. Elküldtem azután a kapzsiság ördögét, ki

némelyeket ugyan meg is fojtott, aranyhálójának kötelékivel, de alacsonyrendű gondolkozás módja által gyűlöltté vált az emberiség előtt és áldozatainak száma aránylag mégis csekély maradt. A pestis és a háboru ikertestvéreket is elküldtem, kibocsátásukat éhinség követte; jóllehet sokan elpusztultak mivel azonban öreg, fiatal, nő, férfi, gyermek, a gonosz a jóval együtt pusztult, csaknem annyi jutott az ég számára mind a pokolnak. Ördögi szívem már-már elkedvetlenedett birodalmam előrelátott vesztésén, látva azt a hatalmas előretörést, mit az evangélium tesz az emberi lelkek karmainkból való kiszabadítása érdekében. Midőn azonban kedves leveledet kézhez kaptam, örömben úgy felkiáltottam, hogy a pokol boltozatai visszhangként harsogtak: Heuréka! Heuréka! Megtaláltam! Megtaláltam! Kedves jó barátom! Szeretnélek ezerszer átölelni s tüstént kiadtam a parancsot, hogy a pokolban a legforróbb hely, mely különben ördögi szívhöz legközelebb állónak járó tisztelethely birodalmamban, számodra tartassék fenn. Binned valóban megtalálom azokat az összes tulajdonságokat egyesítve, mely az üzletbarátságához és társuláshoz elengedhetetlen feltételek és hiszem, hogy üzlettedben az összes kellékek, melyek mindkettőnk sikerének teljes biztosítására szükségesek, hiánytalanul megvaannak. Most már nem tartok egy cseppet sem attól hogy trónom meginog. Csak bátran vidd véghez terveidet, szerezz pénzt még akkor is, ha ebbe védtelen aszszonyszívek kell, hogy megrepedjenek; akkor is, ha ezáltal ártatlan éhező, rongyos gyermekek szájától vonod is el a kenyeret; még akkor is, ha mások jóléte ezáltal kárt szenved is. Töltsd csak a börtönöket bünözőkkel, a doogházat naplopókkal, szegényházakat koldusokkal, kórházakat áldozataiddal; szaporítsd a gyilkosságok, bünemények, gyujtogatások számát, sokasítsd a bünök vállfajait, építs akasztófákat, börtönöket, fegyházakat minden faluban. A te pénzszacskód pedig hadd teljen meg arannyal Melesleg kedves barátom és szövetségársam! halld vigaszom szavát is: Szivedet úgy megkeményitem, hogy lelkiismereted ez életben nem fog nyugtalanítani. Ugy tekintsd magad, mint kifogástalan uriembert, ha bár akadnak olyan férfiak és nők, — rendszerint áldozataid soraiból, — kik az ördög szolgájának fognak nevezni. Az Istenfélelem teljesen ki kell haljon szivedből az örökkévalóság, a halál komolysága is hadd vesszen ki belőle egészen és így ha hozzám jössz, biztosítlak, mint már jeleztem is elnyered jutalmad, vizontlátásra az ítéletkor
ölel barátod
Lucifer.

Forditotta: Tim.

25 év az Úr szolgálatában

E szerény sorok írója bizonyosra veszi, hogy a Békeharang kedves olvasói szívesen örülnek együtt az örvendezőkkel.

Az Úr kegyelméből a napokban üdvözölhettük Jákob János superintendens urat. 25 éves lelkészi jubileuma alkalmából. A superintendens ur az első magyar methodista lelkész volt, ki uttörő munkát végzett. 25 éven keresztül fáradhatatlanul dolgozott Isten szolgálatában és az Úr megáldotta hűséges szolgáját és látni engedte fáradozásának sok szép gyümölcsét.

Junius 26 án verőfényes vasárnap délutánon a kispesti gyülekezet virágdíszbeöltözött imatermében megkapó szép ünnepély játszódott le. Minthogy a kispesti volt a superintendens ur utolsó gyülekezete, mielőtt átvette az egész magyar munka vezetését, itt tartották az első ünnepélyt. Jelen voltak a kispesti gyülekezet lelkészen, Liebstöckl uron kívül a budapesti magyar gyülekezet és angyalföldi gyülekezet lelkészei. A baptista egyházat Csoják Atilla lelkész ur és egy diakonus képviselte. Itt voltak továbbá a kispesti német testvérek és az upestiek közül is. Az ünnepélyt Posch Vilma budakeszi diakonissza testvér éneke nyitotta meg. Utána a szeretet megnyilvánulási képpen a különféle gyülekezet lelkészei és tagjai részéről, a szívből jövő üdvözlések és áldáskívánások következtek. A sok szép ének, szavaltat és zeneszám mutatta az ünnepelt iránti nagy szeretetet és tiszteletet. Különösen megható volt az ifjuság felköszöntője, amelynél teljeslétszámmal vonultak fel s mutatták meg, hogy a „Jákob bácsi” türelmes szeretete milyen mélyen vésődött bele szívükbe.

Bizonyára közismert, hogy Budakeszin van a magyar methodista diakonissza anyaház, melynek igazgatója a superintendens ur. S ezen anyaházból ott volt 6 testvér.

Ez alkalommal szeretnék egy kis rövid közleményt nyújtani, mely leginkább a kedves ifju lányokat fogja érdekelni. A diakonissza testvéreket és jelölteket az Úr csodálatosan vezérelte itt össze és sokan közülük elmondhatják, hogy Isten kegyelme után az igazgató ur türelmes szeretetének és jóságának köszönhetik azt, hogy ma szolgálhatnak az ur Jézusnak.

Magam is legelsősorban, tapasztaltam Isten csodálatos vezetését életemben, amellyel összehozott egy évvel ezelőtt a kispesti gyülekezetben az igazgató urral. S az ő tetteiben megnyilvánuló, türel-

mes, szeretetteljes valódi keresztyénysége úgy megragadott engem, hogy én is vágyódni kezdtem az Urat megismerni és Őt szolgálni. Hogy én ma boldog diakonissza vagyok és szabad szép otthonunkban szolgálni, ezt, mondom, Isten után kedves igazgató urunknak köszönhetem. S rajtam kívül még két testvér volt kint, akik szintén személyes gyümölcsei annak a magnak, mit az igazgató ur sok szeretettel és fáradsággal ültetett el. Az ünnepély utáni záróbeszédében elmondotta, hogy a diakonisszák közötti munkálkodása egyik legkedvesebb tevékenysége s hogy boldoggá tenné az a tudat, hogy a mai délután egy-egy ifju szív elhatározná magát az Ur szolgálatára.

Junius 29-én Budakeszin volt egy szerény kis házi ünnepély. Délután az uzsonnához ünnepélyes virágdíszbe öltözött az ebédlő és a kedves vendégeink is tánujelét adták szeretetüknek. Szép énekszámok és szavaltat keretében ünnepeltük hálás szeretettel a 25 évi munkát, melynek egyik gyümölcse diakonissza anyaházunk. Kedves Főtestvérünk és a vendégek közül ketten külön is üdvözölték az igazgató urat.

Julius 3-án a budapesti német gyülekezetben köszöntötték Jákob superintendens urat a 25 éves szolgálati jubileuma alkalmából. Szép szavaiat és soló énekszám követte Dr. Weiss ur felköszöntő beszédét, amelyet itt is, mint az előző alkalmakkor megilletődötten köszönt meg az ünnepelt. Az ifjusági táborozás miatt a gyülekezet lelkésze nem lehetett jelen és így már előzőleg adta át jókívánatait.

Szeretném ha e kis szerény közleményemből megéreznék a k. olvasók azt a hálát és szeretetet, amely eltöltötte az ünneplők szívét az Ur iránt, aki így megáldotta az Ő kedves szolgáját. S mi diakonissza-leányai szívből kérjük az Ur Jézust, hogy áldásával kísérje őt további 25 esztendőn keresztül s legyen neki már itt a földön s egykor odaát fölöttébb nagy jutalma. Ezt kívánják mindazok, akik az ő utmutatása alapján szolgálhatnak az Urnak.

A Békeharang kedves olvasóit szeretettel köszönti az Úr legcsekélyebb szolgálóleánya:

Budakeszi, 1932. július 4.

Wild Margit nővér.

Isten keze a nemzetek sorsában.

(Luk. 21, 36.)

Isten keze nyilvánul meg a nemzetek sorsában. Még egy kevés idő és eljön a ki nek el kell jönni és nem késik.

A napot sem az órát nem tudjuk, amelyen az Embernek Fia eljő. De tudjuk, hogy elközelített Istennek országa. Közeledik a vihar és nem tudjuk, mely pillanatban tör ki. Az emberek ide oda futkosnak és nem tudják mit tegyenek. Nem találnak békességet Földrengések mindenfelé. Egyedül az olasz földrengés alkalmával ezrek vesztették el egy szempillantás alatt életüket. Rendkívüli időjárásokat jelentenek minden felől. Keleten az éhínség milliószámra követelte és szedte áldozatait. Férgék és hernyók milliói teszik tönkre a termést. Az emberek éheznek mert nincs munkájuk. Béke után vágyódnak és nincs békesség. A nemzetek vezetői békeszerződéseket és leszerelési okiratokat irnak alá; „Mert amikor azt mondják békeség és biztonság, akkor hirtelen veszedelem jő rájuk.” (I. Thess. 5, 3.) A helyzet a földön majdnem ugyanaz, mint annak idején Egyiptomban amikor az öldöklő angyal Izrael fiait megkimélte.

Az emberek a Mammon Istent tisztelik. Isten ígéje szerint az utolsó időkben ennek így kell lenni. „Dözsöltetek e földön és dobzódtatok; sziveteket legeltettétek, mint áldozás napján.” (Jakab: 5. 5.) Az Antikrisztus szelleme felül kerekedik, hogy uralja a világot és akkor jő el a nagy nyomorúság. Különös napok ezek. A világtörténelemben sohasem éltek át hasonlókat.

Mit jelentsen mindez? Hová vezessen? Istentelenség, kicsapongás, büntettek, gondok, feldult családi boldogság nagyon megsokasodtak. Családi áhitat már a múlté. Seregestől járnak a pokol útján. Napirenden vannak a lázadások, járványos betegségek szedik áldozataikat És nagyobb területen mint egész Európa szenvednek sokan a hívek közül martirhalált. A bűn követeli rettenetes zsoldját. Az emberek vesztükbe rohannak: Aki nek jönni kell el fog jönni és nem késik.

Jézus utal Noe napjaira: „Ezenképen lesz azon a napon, megjelenik.” (Luk. 17, 30.) Senki sem látta a vízözön eljövételét míg az ég csatornái megnyitak és akkor már késő volt. Épen így volt Sodoma és Gomoránál. Ezek sem láttak semmi jelt. Ezért figyelmeztet az Ur Jézus mert ép úgy lesz ha az Embernek Fia megjelenik.

Egyedül Isten tudja mikor jő vissza az Ur Jézus. Mi pedig tudjuk, hoy a gonoszság megsokasodik mint soha annak előtte és Isten ítéletei következnek a földre az ember bűnei miatt. „Vigyázzatok azért és imádkozzatok, hogy méltókká tétessétek arra, hogy elkerüljétek mindezeket amik bekövetkeznek és megállhassatok az Embernek Fia előtt.” (Luk. 21, 36).

Hát te kedves olvasóm aki az idők jeleit látva kész vagy-e Jézus elé menni? Kö-

zeleg az utolsó óra és te hol vagy Jézus barátai vagy ellenségei között? Mi vár rád örök dicsőség vagy kárhozat? Jőjj hozzá válaszod Őt uradnak és barátodnak és idvezülsz.

Te a Király fia vagy

„Elhivatva”. — Ha ezt a szót valóban megértenéd, úgy homlokodról királyi bizonyosság és érzület fénye ragyogna”.
Bezzel.

Te a király fia vagy és mégis az utzálen ülsz, a járókelőktől koldulva, a részvét — a kimélet — a tisztelet csekélyke alamizsnáját.

És érzékenyen érint, sőt bosszussá tesz, ha nem kapod!

Gondold meg, ki is vagy és mit is tett érted Jézus, mit szerzett Ő neked! Járulj az Ő nevében Atyához, meríts az Ő kincstárából. Eredj aztán es szórj oszlogass telt marokkal:

Szeretetet, örömet, békét, türelmet, nyájasságot, jóságot, hitet, szelidséget, tisztaságot.
Gal. 5:22.

ESTI IMA.

Te, ki a felhők felett trónolsz
És itt vagy mindig énvelem,
A szívemet, az oranykelyhet
Most Uram hozzád emelem
És köszönöm, hogy napsugarad
Szemembe ma is ragyogott
És bár a szívem sirt is néha,
Az ajkam mindig mosolygott.
És köszönöm a kis dalt, amely
Körül ölelte szívemet,
A szót, amelyben felémhajolt
A vigasztaló szeretet,
A virágot, melyet a Tavasz
Fehéren adott ma nekem
A mosolygást mit felém dobott
Egy kéksugaras gyermekszem.
És köszönöm az alkonyatot,
Mely szebb volt ma, mint valaha.
És köszönöm, hogy pihentetve
Borul most rám az éjszaka.
A sötét éjben szerelmeddel
Légy őrizóm én Istenem,
Óvj gonosztól, ments kísértéstől
És maradj velem Uram! Amen.

Lóbel Emma.

HIREK.

Dr. J. L. Nuelsen püspök urat a világkonferencia újból megbizta a középeurópai kerület vezetésével, amelyhez misszió konferenciánk is tartozik. Mi szeretettel köszöntjük őt és az Ur áldását kérjük további munkálkodására.

A prédikátorok évközi gyűlésüket az idén Dombováron fogják megtartani szept. 20–22-ig. A dombovári testvérek szívélyesen meghívták a misszió munkásokat és már most örülnek és imádkoznak Isten gazdag áldásáért e napokra.

Mit teszel lapunkért? Mily nagy biztatás lenne számunkra, akik írjuk a lapot, a Békeharang növekedésének milyen egyszerű feltételei teljessé válna, ha olvasóink komolyan buzgólkodnának terjesztésén, ha mindenki elhatározná hogy legalább még egy előfizetőt szerez. Mennyi gyengeségét növi ki rögtön a „Békeharang,” ha megkétszereződnek az előfizetők. Mennyivel többet kaphatnának a mostani olvasók is. A „Békeharang” terjesztése Isten országa munkájának egy jelentős része, Isten országáért dolgozni öröm. Adja az Ur, hogy ez az öröm hajtsa olvasóinkal lapunk terjesztésére.

Komunista vasárnapi iskolák. A komunisták mindenáron ki szeretnék ölni az emberek szívéből a vallásos érzületet, az Isteni fogalmat. Németországban a komunisták most több vasárnapi iskolát létesítettek, mert hát még a gyermekek lelkéből is ki akarnak ölni minden hitet. Már több mint 120.000 gyermekük van, kiket vasárnaponként oktatnak, szünidei táborokat rendeznek, nagyobb városokban tüntető felvonulásokban járják végig az utcákat és énekelnek: Letettük már trónjáról a mennyei királyt, ezért tudunk nevetni és énekelni stb. Most már 1000-nél több helyi osztályuk van Németországban és kb. 80000 szülő anyagilag támogatja ezt az istentelen munkát. Vajjon mit jelentenek ezek a vészjósló tünetek? Létesítsünk mi is mindenfelé Magyarországon vasárnapi iskolákat, hogy megnyerjük a gyermekeket, mielőtt mások tennék azt. Mily szomorú jelenség, hogy vannak ma még hazánkban is egyházak, hol még nincs vasár-

napi iskola. Imádkozzunk a mi gyermekeinkért, a mi ifjuságunkért, hogy Jézusé lehessen egykor ez az ország, nem pedig a fenevadé.

Csendes hét. Budakeszin, mint eddig minden évben, úgy ez évben is lesz a német nők részére. A bibliakurzust folyó hó 31-től szeptember 5-ig szerkesztőnk felesége tartja. Közelebbi felvilágosítást Dahn Károly prédikátor ur (Budapest Felsőerdősor 5 alatt) nyújt.

A svajci évi konferencia június 14-től 19-ig áldásosan folyt le. Érezni lehetett az Ur jelenlétét. A jelenlevőket az Ur Lelke kapcsolta össze. A péntek esti (június 17) és vasárnap délutáni (június 19) összejövetelek a herisai protestáns templomban lettek megtartva, ahol püspökünket a helybeli református lelkész G. Strub ur meleg szavakkal üdvözölte. A konferencia megengedte szerkesztőnknek a gyűjtést a kaposvári építkezés céljaira. Így a tulajdonképeni szünetidő munkaidővé vált. Több helyen volt alkalma szerkesztőnknek hazánkról és az áldatlan állapotokról — amibe hazánk a trianoni béke folytán került — előadást tartani és a svajci nép szimpatiaját hazánk iránt felebrészteni. Jó eszköz volt a Pestli Hirlap Igazságot Magyarországnak című revíziós térképe. A fáradozás előreláthatólag nem volt hiába, mert itt-ott a közönség szemében csillogó könnyek voltak észlelhetők.

Erbs Wilhelmine urhölgy, aki misszionáriusnő a Filippini szigeteken, augusztus első vagy második hetében átutazik Magyarországon és hajlandó előadást tartani az őt meghívó gyülekezetekben. Akik az előadását óhajtják, az utiköltség megtérítésével, forduljanak Jakob János superintendens urhoz (Budapest, Felsőerdősor 5).

Nyomatványokat, folyóiratokat
hihetetlen olcsó áron készít a
Kultura-nyomda, Kaposvár Fő-u. 26.

Árajánlattal készséggel szolgál.

Kiadó: Keresztyén Könyvesház k. f. Szövetkezet Budapest, VI. Felsőerdősor 5.

A kiadásért felelős: **Dr. Szalós Artur.**

Nyomatott: A Kultura Könyvnyomdában
Kaposvár, Fő-utca 26. Cégt. Henczer István.